



“百”姓起源（4）

苏姓,主要起源于西周时武王封颡项高阳氏后裔念生于苏国,以属地为姓氏。另有乌桓、鲜卑、党项、女真、锡伯、裕固、彝族、达斡尔族等部分原有姓氏在历史长河中逐渐演变改姓为苏。

苏颖:防御“黑飞”的“花木兰”



(李霖 摄)

我想对党说

我会用过硬的技术为国家重大活动、重要地区提供安全有效的净空保障,用爱岗敬业表达对祖国的热爱,用高度的责任感和使命感去建设富强、民主、文明、和谐的社会主义现代化国家。

个人档案

苏颖

中交遥感载荷科技有限公司

人物线索征集启动

“百”姓心向党 融媒实录访谈”栏目访谈人物线索征集即日启动,如果您或您的长辈、亲友是百年重要历史阶段的亲历者,请速与我们取得联系;如果您心心念念党组织对自己成长成才、安家立业的关心,请一诉心底肺腑之言;如果您珍藏着党组织的书文、函件、纪念物,请不吝共享个中故事……

不限身份,不限职业,不限年龄,全城大动员!虽然每一个姓氏只选一位代表,但我们相信,真人真事,真物真情,有您的参与,这份献给党的百岁生日礼物一定饱满浓情!砥砺奋进新征程的合力一定激昂磅礴!

线索征集联系方式

- 拨打江南晚报新闻热线 88300000
- 给江南晚报官方微博私信@江南晚报
- 关注江南晚报微信公众号留言给小编
- 关注江南晚报抖音号评论区留言

上个月,全球首个无人机载荷接口标准正式发布,这一聚集了我国无人机领域有影响力的制造商、用户及相关科研单位,历时两年编制而成的IEEE 1937.1-2020《无人机载荷装置接口要求和性能特性》标准的发布,标志着我国无人机标准向国际迈进,开始赢得与产业发展水平相适应的国际话语权。中交遥感载荷科技有限公司的董事长苏颖,便是该标准的主要贡献者之一。凭着满腔热爱与过硬技术,近年来苏颖团队所研制的防御无人机相关技术与系统在全国各地广泛应用,取得了令人刮目相看的成绩。

80后的苏颖是一名海归高级工程师,也是无锡市欧美同学会滨湖分会副会长。从海外留学有成后,苏颖毅然选择回国发展,“从情感上讲,中国永远是自己的祖国,而作为一名党员,我也时刻铭记要报效祖国。从大环境上来讲,祖国日益强大,国际地位越来越高,而且中国的创业环境要比国外强很多,有更多的发展机会和发挥空间”。作为单位引入的复合型人才,苏颖参与了中科院微电子所在锡筹建中国物联网研究发展中心的工作。2015年,在单位领导的支持和团队的鼓舞下,苏颖从体制内岗位离开,希望通过将前沿的技术与个人发展相结合,重新开始她的“航空梦”。

2016年8月,苏颖带着一批具有多年经验与多方资源的顶尖技术专家与运营精英在北京创办了中交遥感载荷科技有限公司。起初,苏颖团队想在无人机领域尝试突破,研制成功了很多不同种类和型号的无人机,如植保无人机等。出于强烈的好奇心,苏颖团队同时进行了反无人机技术的研发。当第一批手持式无人机管控设备在2016年举办的G20峰会上一炮而响后,公司收到了不少订单。苏颖认为,无人机管控既要人防又要技防,他们看到了这一领域的广阔前景,便调转“船头”驶向反无领域。

随着公司的壮大,资金和产业配套这两大难题也浮出了水面。于是,公司于2017年搬到了无锡,“因为无锡是我的家乡,而且无锡对企业和人才等方面的支持政策都非常好,配套供应商也大多在长三角一带,更适合公司的发展”。苏颖表示,从2019年至今,公司获得了高新技术企业认证、创新基金、江苏省重大首台套装备认证、无锡雏鹰企业等大量资质及政策奖励,这给公司发展注入了强大动力。此外,公司还在2019年参加了“第二届中国通用航空创新创业大赛”并取得创业成长组第一名的好成绩。可以说这次比赛是公司发展的转折点,不仅让苏颖明确了奋斗目标和发

展思路,困扰团队许久的两大难题也迎刃而解:融到了“钱”,大赛战略合作投资机构解了发展之急;找到了“发展路径”,大赛组委会帮助公司制定了进军防务领域、实现科技报国的一系列发展规划,还通过大赛平台与航空领军企业进行了深入对接与合作。

在突破了一道道技术难关后,苏颖团队研制出了6大类30多个种类的反无设备,拥有300余项专利,其中40多个发明专利,参与多项国家标准和三项国际标准的起草。“市场的反馈验证了我们的反无设备不仅有需求,更会引发一个巨大的蓝海市场。”从早年在苏南硕放机场的反无实验开始,陆续服务了云南昆明长水机场、北京大兴国际机场、上海虹桥机场等数十个国内机场和航空体系,以及水、电、核及公、检、法等重要场所;G20峰会、上海进博会等重大活动也都有中交遥感提供的净空保障服务。即将举办的无锡马拉松也将出现中交遥感的身影。

作为一名拥有10年党龄的企业家,苏颖时刻铭记为党、为人民服务的初心。她说:“我们将继续致力于解决无人机侦测与管控难题,为国家重大活动、重要地区提供安全有效的净空保障。”

(晚报记者 潘凡 见习记者 吴雨琪)

海盐花生酱青团、螺蛳粉青团……
青团新口味层出不穷

很快就要到清明节了,无锡的青团市场也热闹起来,不少老字号、商超、餐饮店都推出了青团。日前,记者走访几家超市、糕团店发现,除了经典的豆沙、黑芝麻、蛋黄肉松等口味外,今年市场上还有马兰、海盐花生酱、芒果、川式藤椒鸡、酸辣柠檬凤爪等新口味。

在中山路“三凤桥”,远远就可以看到橱窗里青团上市的海报,除了一直有的豆沙青团,记者还看到了香辣牛肉蛋黄、芝士酸奶、花香玫瑰这三种口味,新口味的价格比原味的要贵上一些,从38元6只至58元6只不等。市民沈女士是今年第二次来购

买青团了,她告诉记者这次购买了一盒豆沙青团和一盘香辣牛肉蛋黄青团。“牛肉的馅是香辣牛肉肉松和咸蛋黄搅在一起的,虽然我觉得有些腻,但女儿和儿子都很喜欢吃。”不止口味出现了更新换代,这届青团还有的连外表都变了颜色,比如“三凤桥”的花香玫瑰团就是鲜嫩的樱花粉色。

90后消费者许晓如则对另一家老字号穆桂英的新口味感到好奇,“一推出我就买了海盐花生酱口味的青团。”她表示,一直以来都很喜欢吃和海盐口味相关的各类美食,所以看到今年竟然有海盐口味的青团,就立刻买了尝鲜。不少消费者对海盐花

生酱豆沙青团和芒果口味青团也很是好奇。

在盒马鲜生的店内,记者看到了更多新鲜的口味,川式藤椒鸡青团、辣条肉松青团、酸辣柠檬凤爪青团、栗蓉芝士青团、螺蛳粉青团、榴莲青团……有的口味看上去诱惑力十足,有的口味则让人想象不出吃起来是什么感觉。“我在外卖平台买了好几次螺蛳粉青团,2只装12元,口味还蛮好的,便宜又解馋。”市民聂先生对螺蛳粉青团很是喜爱。

朝阳菜市场旁的园外汤圆店,也早早就开始卖起了青团。24日上午九点多,记者看到不少买菜的市民

前来购买青团。六只一盒的青团价格从26元至38元不等。“三月初青团就上市了,有网红蛋黄肉松馅、清香明目马兰馅、甜甜蜜蜜红豆馅三种。”老板娘余女士介绍,要问哪种口味最受欢迎,一定是蛋黄肉松口味,不仅老年人会买回去给孩子吃,年轻人也特别爱买。马兰馅的受欢迎度排在第二名,清香爽口,有不少忠实粉丝。

“虽然每年青团都新品迭出,但是经典的味道,还是有人念念不忘。”市民周奶奶刚在店内买了两盒红豆馅青团,她觉得即便家中儿女会买些新口味尝鲜,但尝来尝去自己最爱的还是从小吃到现在豆沙口味。(张颖)